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جدیدترین 
بررسی‌های 

وزارت صمت 
از عملکرد 

دولت 
چهاردهم 

نشان می‌دهد 
در سال 

1404 در 21 
استان 134 

واحد صنعتی 
در بیش از 
70 شهرک 

صنعتی احیا 
شده است. 

بواسطه 
احیای این 

واحدها برای 
1919 نفر 

به صورت 
مستقیم 

اشتغال ایجاد 
شده است

جدیدترین بررسی‌های وزارت صمت از 
عملکرد دولت چهاردهم نشان می‌دهد در 
سال 1404 در 21 استان 134 واحد صنعتی 
در بیش از 70 شهرک صنعتی احیا شده 
است. بواسطه احیای این واحدها برای 1919 
نفر به صورت مستقیم اشتغال ایجاد شده و 
البته مطابق پروانه بهره‌برداری آنها، قابلیت 
افزایش اشتغالزایی تا 3795 نفر را نیز دارد. 
سرمایه‌گذاری صورت گرفته برای احیای 
واحدها مبلغ 2.4 هزار میلیارد تومان است. 
همچنین بیشترین استقرار این واحدها 
در استان‌های مرکزی با 21 واحد، فارس با 
17 واحد و اصفهان با 12 واحد بوده است. 
علاوه بر این بیشترین واحدهای احیا شده 
در رشته‌های صنایع شیمیایی با 37 واحد، 
صنایع فلزی و برق الکترونیک با 27 واحد، 
صنایع غذایی و دارویی بهداشتی با 23 
واحد و صنایع کانی غیرفلزی با 15 واحد 

اعلام شده است.
واحدهای صنعتی ممکن است به دلایل 
مختلفی راکد شوند که معمولاً به مسائل 
اقتصادی، مدیریتی، یا تکنولوژیکی مربوط 
می‌شود. کمبود نقدینگی و سرمایه‌گذاری 
از جمله مشکلات شایع در بین واحدهای 
صنعتی است که به عدم دسترسی به منابع 
مالی کافی برای به‌روز‌رسانی تجهیزات یا 
پرداخت بدهی‌ها می‌انجامد. برخی از 

واحدها نمی‌توانند این چالش بزرگ را 
حل کنند و در نتیجه فعالیت‌های آنها 
متوقف می‌شود. از سوی دیگر مشکلات 
مدیریتی که به تصمیم‌گیری‌های نادرست 
و ضعف در برنامه‌ریزی‌های استراتژیک 
برمی‌گردد، می‌تواند برای واحدهای تولیدی 
بحران زا باشد. همچنین عدم تطابق با 
تکنولوژی‌های جدید، ضعف در بازاریابی 
و فروش، نوسانات اقتصادی و تحریم‌ها، 
عقب‌ماندگی از بازارهای رقابتی و ضعف در 
استفاده از نیروهای کار ماهر می‌تواند به 
اختلال در خطوط تولید و در نهایت به راکد 

شدن واحدهای اقتصادی منتج شود.
 

احیای واحدها به تفکیک استان‌ها
در استان آذربایجان شرقی، 2 واحد، احیا 
شده که سرمایه مورد نیاز برای احیای آن 4 
میلیارد و 800 میلیون تومان بوده و اشتغال 
موجود آن نیز 6 نفر است. این واحدها 
قابلیت اشتغال‌آفرینی تا 10 نفر را نیز بعد 
از احیا دارند. در استان اردبیل یک واحد 
با سرمایه 800 میلیون تومان احیا شده که 
اشتغال‌آفرینی بعد از احیای آن به 5 نفر 
می‌رسد. همچنین 12 واحد با سرمایه‌ای 
معادل 198 میلیارد و 500 میلیون تومان در 
استان اصفهان احیا شده است که اشتغال 
موجود آن 126 نفر و اشتغال مجوز بعد از 
احیای آن 128 نفر است. در استان البرز 
7 واحد راکد با سرمایه حدود 145 میلیارد 
تومان احیا شده که اشتغال موجود آن 
45نفر است. این واحدها بعد از احیا قابلیت 

افزایش اشتغال آفرینی تا 103 نفر را دارند.
در بازه زمانی مورد بررسی در استان تهران 
یک واحد راکد با سرمایه 100 میلیارد تومانی 
احیا شده که اشتغال موجود آن 150 نفر 
است و اشتغال مجوز بعد از احیا 200 نفر 
برآورد شده است. 10 واحد راکد نیز در 
چهارمحال و بختیاری با سرمایه 48 میلیارد 
تومان احیا شده که اشتغال موجود آن 98 
نفر است. این واحدها پس از احیا قابلیت 

افزایش اشتغالزایی تا 114 نفر را نیز دارند.
در خراسان رضوی هم 4 واحد با سرمایه 
بیش از 722 میلیون تومان احیا شده که 

برای 27 نفر اشتغال ایجاد می‌کند.
7 واحد راکد با سرمایه‌ای معادل 138 
میلیارد و 353 میلیون تومان در استان 
خوزستان احیا شده که اشتغال موجود 
آن 677 نفر است و قابلیت افزایش 
اشتغال‌آفرینی بعد از احیا تا 2199 نفر را 
دارد. در زنجان4 واحد با سرمایه 512 میلیارد 
تومان و اشتغال موجود 62 نفر احیا شده، 
این واحدها بعد از احیا می‌توانند برای 67 

نفر اشتغال ایجاد کنند.
در سمنان 2 واحد راکد با 344 میلیون 
تومان احیا شده است. اشتغال موجود این 
واحدها 18 نفر بوده و اشتغال مجوز بعد 
از احیا می‌تواند به 20 نفر برسد. همچنین 
امسال در استان سیستان و بلوچستان 8 
واحد راکد احیا شده که سرمایه‌ای نزدیک 
به 54 میلیارد تومان برای آنها هزینه شده 
است. اشتغال موجود این واحدها 41 نفر 
است ولی اشتغالزایی مجوز بعد از احیا به 
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43 نفر می‌رسد. در استان فارس 17 واحد 
راکد با سرمایه‌ای معادل 12 میلیارد و 568 
میلیون تومان احیا شده است. اشتغال 
موجود این واحدها 84 نفر و اشتغال مجوز 
بعد از احیا 148 نفر است. 3 واحد راکد هم 
با سرمایه 5 میلیارد و 474 میلیون تومان در 
قم احیا شده که اشتغال موجود آن 22 نفر 
بوده؛ اما اشتغالزایی مجوز بعد از احیا 46 
نفر است. همچنین 7 واحد راکد در استان 
کردستان احیا شده که سرمایه‌ای معادل 4 
میلیارد و 257 میلیون تومان برای آن هزینه 
شده است. اشتغال موجود این واحدها 46 
نفر است و بر اساس مجوز، قابلیت افزایش 
تا 58 نفر را دارد. در استان کرمان شاهد 
احیای دو واحد راکد با سرمایه 37 میلیارد و 
500 میلیون تومان بوده‌ایم. اشتغال موجود 
این واحدها 25 نفر و اشتغال بعد از مجوز 

آنها 36 نفر است.
5 واحد راکد در استان کرمانشاه هم با 
حدود 169 میلیارد تومان احیا شده که 

اشتغالزایی آنها 105 نفر است. همچنین 5 
واحد راکد در استان کهگیلویه و بویراحمد 
با سرمایه‌ای نزدیک به 3 میلیارد و 430 
میلیون تومان احیا شده که اشتغال موجود 
آن 27 نفر و اشتغال مجوز بعد از احیا 60 
نفر است. در استان لرستان 6 واحد راکد 
با 25 میلیارد و 675 میلیون تومان احیا 
شده که اشتغال موجود آن 54 نفر است. 
این واحدها می‌توانند بعد از احیا برای 117 
نفر اشتغالزایی داشته باشند. 7 واحد راکد 
استان مازندران با سرمایه‌ای معادل 122 
میلیارد و 274 میلیون تومان احیا شده 
است. اشتغال موجود این واحدها 78 نفر 

و اشتغال مجوز بعد از احیا 98 نفر است.
21 واحد راکد در استان مرکزی با سرمایه‌ای 
معادل 143 میلیارد و 502 میلیون تومان 
احیا شده است. در استان هرمزگان هم 3 
واحد راکد با سرمایه‌ای معادل 738 میلیارد 
و 791 میلیون تومان احیا شده و اشتغال 

مربوط به این واحد‌ها 48 نفر است.

گزارش

150 هزار تن برنج خارجی وارد بازار می‌شود
 معاون توسعه بازرگانی وزارت جهاد کشاورزی از ثبت سفارش و واردات ۱۵۰ هزار تنی برنج 

خارجی توسط بازرگانان با هدف تنظیم بازار خبر داد.
 شهرزاد مشیری افزود: »این محموله‌ها به‌شرط تحویل به شرکت بازرگانی دولتی ایران وارد 
کشور می‌شود تا بازار برنج مدیریت و از افزایش قیمت‌ها جلوگیری شود.عرضه برنج وارداتی 
به‌صورت مستقیم از سوی دولت انجام خواهد شد و به همین دلیل، نگرانی از بابت احتکار، 

ایجاد حاشیه و گرانفروشی وجود نخواهد داشت.«
 وی تصریح‌کرد: »همزمان 
با افزایش قیمت برنج 
داخلی، واردات این میزان 
برنج می‌تواند نقش مهمی 
در مدیریت بازار و تأمین 
نیاز مصرف‌کنندگان ایفا 
کند. جزئیات مربوط به این 
ثبت‌سفارش‌ها در سایت 
معاونت توسعه بازرگانی وزارت 
جهاد کشاورزی قابل‌ مشاهده 

است.«
همچنین رضا کنگری، رئیس اتحادیه بنکداران مواد غذایی در گفت‌وگو با ایسنا، درباره 
وضعیت بازار برنج ایرانی و خارجی توضیح داد:» برنج ایرانی که پیش از این با قیمت‌های 
بالای ۳۰۰ هزار تومان به بازار عرضه می‌شد، اکنون با قیمت‌های پایین‌تری در دسترس قرار 
دارد. تفاوت قیمت میان برنج‌های قدیمی و جدید، بویژه در برنج ایرانی، حدود ۱۰۰ هزار 
تومان به ازای هر کیلو است. برنج‌های جدید ایرانی در حال حاضر بین ۱۹۰ تا ۲۳۰ هزار تومان 
در عمده‌فروشی‌ها عرضه می‌شوند که این کاهش قیمت در حدود ۳۵ درصد بوده است.«
کنگری افزود: »این روند کاهشی همچنان ادامه دارد و پیش‌بینی می‌شود که قیمت برنج 
ایرانی به کمتر از ۲۶۰ هزار تومان نخواهد رسید اما مسأله مهم این است که برنج‌های کهنه 

ایرانی که قیمت بالاتری دارند، همچنان از برنج‌های تازه گران‌تر هستند.«
وی در ادامه به وضعیت برنج‌های خارجی اشاره کرد و گفت: »در خصوص برنج هندی و 
پاکستانی، با توجه به رفع ممنوعیت واردات و سیاست‌های حمایتی وزارت جهاد کشاورزی، 
قیمت‌ها کاهش یافته است. برنج هندی که پیشتر در بازار عمده‌فروشی‌ها با قیمت 
۷۵ هزار تومان به فروش می‌رسید، اکنون با قیمت ۵۸ تا ۶۰ هزار تومان عرضه می‌شود. 
همچنین، برنج پاکستانی که پیش از این به قیمت ۱۴۵ هزار تومان در بازار به فروش 

می‌رسید، هم‌اکنون با نرخ ۹۰ تا ۹۵ هزار تومان در دسترس قرار دارد.«
رئیس اتحادیه بنکداران مواد غذایی با انتقاد از قیمت‌گذاری‌های دستوری، اظهار کرد: 
»قیمت‌های دستوری که برای برنج ایرانی در گذشته تعیین شده بود، باعث بروز مشکلاتی 
در بازار شد. بسیاری از مغازه‌داران به دلیل این قیمت‌گذاری‌ها مجبور به فروش برنج‌های 
خارجی به قیمت‌های بالا شدند و حتی برخی از دلال‌ها برنج‌های پاکستانی را در کیسه‌های 
برنج ایرانی فروختند که این امر موجب ضرر به مصرف‌کنندگان شد. خوشبختانه طی ۱۰ 
تا ۱۵ روز اخیر، بازار برنج به حالت طبیعی بازگشته و قیمت‌ها به سمت نرخ‌های واقعی در 
حال حرکت است. امیدواریم با این روند، قیمت‌ها همچنان کاهش یابد و مشکل تقلب 

در بازار برنج کاهش یابد.«
کنگری همچنین از آمادگی اتحادیه بنکداران مواد غذایی برای همکاری با بازرسان و 
کارشناسان در شناسایی واحدهای متخلف خبر داد و افزود: »اتحادیه بنکداران این 
آمادگی را دارد تا به صورت رایگان کارشناسان خود را برای شناسایی برنج‌های تقلبی در 
اختیار بازرسان قرار دهد. این تحولات نشان‌دهنده بهبود وضعیت بازار برنج و تلاش‌های 

صورت‌گرفته برای کاهش قیمت‌ها و جلوگیری از تخلفات است.«
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